

Biblioteca Nacional  
Acto Acuerdo y 18 de julio bundad



# EL ORDEN

PERIODICO NACIONAL — Aparece los Sábados

Patria Libertad Trabajo Disciplina

AÑO I  
No. XII

Montevideo, 5 de Diciembre de 1936

DIRECCION Y ADMINISTRACION  
Cerrito 643 U. T. E. 8-74-11

REDACTOR RESPONSABLE  
José Castellanos  
Cerrito 643

## Reflexiones Judías y . . . También Criollas



*Si ganan los nacionalistas, ganamos; si ganan los colorados, ganamos; si es la situación la que gana, ganamos; si es la oposición quien gana, también ganamos.*

**Nosotros “ganamos siempre”**

**!“VIVA LA “DEMOCRACIA”!**

# La acción Usurpadora de los Judíos Ambulantes

De nuestro estimado colega "La Tribuna Popular" un juicio encuadrado dentro de la pura verdad. He aquí lo que dice nuestro colega:

Debemos convencernos de que se impone una dosis de prevención dentro del panorama comercial, para los cavernícolas judíos, que practicando el ambulantismo perjudican ostensiblemente al comercio de arraigo en general.

Son tan heterogéneas las actividades ambulantes semitas, que no es una rama especial del comercio, la que se siente perjudicada, sinó, todo el comercio patentado, comercio este, que merece nuestro apoyo, ya que es el econtribuyente del fisco, el benefactor del país, el solventador de las necesidades del mismo.

Conjuntamente con los "corbatos" y otros vendedores de chucherías, aparecen y no esporádicamente sinó, sistemáticamente, con una regularidad ordenada y bien estudiada, una plaga de vendedores ambulantes judíos, que, pretendiendo explotar la ingenuidad, dedicarse a la venta de casimires. Estos vendedores judíos que ofrecen una mercadería absolutamente inferior, tratan de embauar al posible comprador aduciendo una procedencia extranjera y una entrada clandestina al país, de los tales casimires, modo, según ellos, por el cual pueden venderlo a precio acomodado.

En cualquier forma cometan esos vendedores judíos, un delito. Si la mercadería, es falsificada, de infima calidad o averiada, el delito de estafa está completamente probado. Estos son la mayoría de los casos que se producen y es axiomático el hecho de que sean judíos los que usan este mistificante "modus operandi". A hora bien, si efectivamente, la mercadería entra subrepticiamente al país sin el correspondiente pago de aranceles aduaneros, cométese otra estafa, ésta, contra el fisco, cuyas autoridades están en la obligación moral y material de velar por sus intereses.

De cualquier modo, el delito se produce, el fraude es evidente y a más de él, el perjudicado directo es el comercio de arraigo.

¿No es, pues, un motivo más que valedero para que se prohíba terminantemente todo comercio ambulante? ¿Qué prerrogativas pueden tener o aducir los judíos para ejercerlo, sin ningún impedimento, con la contemplación más apática e indiferente?

"La Tribuna Popular" señala esta nueva infracción o mejor dicho, infiltración malsana y usurpadora. Malsana, porque lesiona tanto al comprador, como al vendedor patentado en sus intereses.

La usurpación en el comercio, es evidente, en lo que se refiere al ambulantismo semita que no conoce de

escrúpulo alguno cuando se trata de su descomedido afán de rapiña.

Las autoridades, en acción preventiva, deben velar por el acero social, no puede ser permitido el despojo sistemático del pueblo, con la venta ambulante, que no ofrece garantía; a no ser que la nega la palabra, siempre interesada de esos nómadas judíos que usan toda su sutileza para embauar al "candidato" interesado en su pseuda mercancía.

E laliento dispensado por los que ven con simpatía lo justo y honesto de nuestras campañas periodísticas, nos dan nuevas fuerzas para ir ahondando punto por punto, la acción usurpadora del judaísmo, al que atacamos, no en su intrínseca naturaleza o religión, la cual, no nos interesa, sinó, en su acción preponderante y usurpadora, en su acción desleal e ilícita, cuando se trata del comercio, las industrias y toda actividad que reporte un beneficio material.

En defensa del comercio de arraigo debe erigirse la estentórea voz del consejo popular, y lo spoderes públicos que corresponden, prohibiendo, por razones de ética, si se quiere, toda clase de ambulantismo, ya que éste a más de perjudicial, es propulsor de otras actividades al margen de la ley, como ser el contrabando, el clandestinismo y el mismo comunismo en su faz esencial.

acción marcando con los puntos cada paso del individuo interesante. Y cuanto más viles y más indignas sean las acciones de un individuo, más alta será la recompensa material desde el lado de los maestros de la masonería. La violación de la disciplina se castiga hasta con la pena de muerte. Con estos métodos, las víctimas de esta última, se esclavizan completamente.

Los rusos que emigraron de Rusia cuentan casi 3.000.000 de hombres y casi todos ellos ya están apoderados por la judío-masonería. Las ventajas de tener los rusos blancos como más privilegiados para judío-masonería fueron las siguientes:

Primera: los rusos blancos son dispersados por todo el globo, no tienen raíces firmes en países donde viven, no tienen patriotismo de los países donde está su morada contemporánea y moralmente y materialmente más dependen de la judío-masonería que los indígenas o emigrantes de otras naciones que tienen sus estados.

Segunda: el idioma ruso es desconocido para los demás países lo que ayuda a la conspiración.

Tercera: los rusos emigrantes tienen inteligencia muy elevada y poseen el uso de varios idiomas como la consecuencia de la educación que tenían antes en su imperio; para los judíos quedaba solamente la tarea de inclinar estas inteligencias al lado de la maldad lo que ellos ya cumplieron.

Cuarta: los rusos blancos tenían la aureola de los héroes de la guerra contra los bolcheviques que podía servir como la máscara excelente para los fines malos de la judío-masonería.

Ahora nos deben interesar dos cuestiones.

¿Como profundamente está la caída de los rusos blancos? y ¿Cuales son fines y anhelos de la judío-masonería y de los rusos blancos en la política internacional?

Analizando estas dos cuestiones ya podemos mediar el grado del peligro que traen los rusos blancos en el momento actual para varias naciones. Para que este análisis sea bien basado en los documentos y que será fácilmente comprobado, viendo también la propaganda criminal que cumplen los rusos blancos siendo como un instrumento en las manos de la judío-masonería, voy a referirme adelante al periódico "Ruso en Argentina" por el año 1936, que se edita en B. Aires, el cual refleja casi todas las más importantes ideas que están en la prensa rusa de los emigrantes y donde escriben los rusos blancos que viven en Montevideo y en la Argentina.

(Continuará).

## Judio - Masonería Entre los Rusos

POR MAXIMO ANTONIO KORSUN

En Rusia judío - masonería se elevó más tarde que en otros países, pero dió consecuencias más terribles, teniendo el carácter de una enfermedad aguda. Casi todos los altos funcionarios del estado soviético, que tienen instrucción, aunque no pertenezcan al partido comunista, pero son masones. La judío-masonería disfrutó grandes éxitos entre los rusos blancos estando todavía ellos en el territorio ruso. Después de la muerte de los generales Kornilov y Alexeiev, llegó al poder el general Denikin que inmediatamente permitió a los judíos entrar a las tierras de los cosacos, lo que antes fué prohibido. Esto produjo las protestas de los cosacos de Kubany de

Terk, que tuvieron resultados sanguinarios.

¿Que pasó después de la evacuación del ejército ruso Blanco? Los mejores valientes y nobles, murieron combatiendo en las trincheras; escaparon los más cobardes y egoistas. Entre estos últimos judío-masonería tenía ya su campo especial.

Después de gastar su dinero en los países ajenos durante corto espacio de tiempo, los rusos blancos sentían la falta de los medios necesarios para la vida.

Ayuda material encontraron únicamente de los judíos en forma de préstamos y de arreglo del trabajo o el empleo en varia empresas. La ayuda no fué grande, pero esta ayuda los judíos compraban las almas de los ru-

sos cuales debían repetir cada uno el acto de Judas Iscariote y entrar a la judío-masonería abdicando de su derecho ser la raza elegida y privilegiada por Dios contrariamente a los judíos y a los paganos y vendiendo Nuestro Señor Santo Jesucristo. Como siempre ellos vendían Dios por un precio muy barato, más barato que en los demás casos de la venta de los hombres.

Además de esto, los judíos dieron la promesa que en el caso de su victoria completa sobre el globo los rusos blancos convertidos a los judío-masones serán más cercanos a los judíos puros y debidamente privilegiados. Judío-masonería tiene las observaciones sistemáticas sobre la vida de cada persona que está en la órbita de su

## Las milicias rojas no defienden Madrid, son defendidas por la capital de España

Esa es la verdad y así lo decimos. Los tristemente célebres milicias rojas, no han defendido ni defienden a Madrid de las fuerzas revolucionarias.

Probaremos esta verdad.

El general Franco, cuando dió la orden de empezar el victorioso avance de sus tropas sobre la capital, se dirigió de inmediato al gobierno que allí funcionaba, proponiéndole dos sucesos; la primera que rindieran la plaza; la segunda, en defecto de la primera, que saliesen los hombres que componían el ejército rojo, a disputar fuera de Madrid, en el campo, la posesión de dicha ciudad.

Lo primero no fué aceptado, porque ya bastante renunciamientos habían tenido en el transcurso de la guerra; lo segundo tampoco, pero sencillamente por miedo, porque bien saben ellos que en batalla campal, frente a frente y sin ventajas para nadie, muy poco tienen que hacer y llevan sin ninguna duda la peor parte.

Y así fué como se quedaron dentro de la capital.

Esa actitud, es cobarde y es desconsiderada. Por ellos, por los hombres que decían gobernar a España la historia de Madrid está sufriendo un cerco de hierro.

Yéase bien que, en la guerra, y mucho más si ésta es civil, no se hace jamás tal cosa. Cuando la parte contraria anuncia su marcha sobre una capital, las fuerzas que la custodian de ninguna manera se quedan dentro, sino, que salen campo afuera y allí le disputan el paso al enemigo.

Eso es lo que se ha hecho siempre y así se evitan dos cosas que hay obligación sagrada de evitar: las víctimas inocentes que nada tienen que ver en la guerra, y la destrucción de la ciudad.

Así se hace, pero los milicianos no han sido capaces de hacerlo. Cobardemente se han quedado entre los muros de Madrid y entre las fortificaciones que exprofeso construyeron. Se han quedado en Madrid, porque saben perfectamente lo que cuesta tomar una ciudad de esa importancia, y porque contaban que anticipado conque las fuerzas rebeldes harían lo indecible para evitar la destrucción de la capital.

Y así tenemos que ellos son los defendidos por Madrid, y no Madrid defendida por ellos.

Y más aún, cuando los ataques rebeldes recrudecen, ponen a la entrada de las calles que la ametralladora empieza a barrer, camiones cargados de mujeres y niños, y de ese modo, ya ha ocurrido muchas veces, las tropas de Franco suspenden el fuego.

Con todos esos recursos de cobardes cuentan las hordas rojas. Por eso y pese a todo el doloroso desastre, se han quedado en Madrid, defendidos por sus muros, sus fortificaciones, las mujeres, los niños, y contando con el buen corazón y los sentimientos nobles de las brillantes fuerzas revolucionarias.

Así "defienden" Madrid esos lobos, acurrucados en sus cuevas y valiéndose de todo menos del valor, que no tienen y de la hombria de bien, que jamás conocieron...

Y en esas manos esta España!...

## "LA TRIBUNA POPULAR"

Ha cumplido en este mes 57 años de activa vida periodística, nuestro muy estimado colega "La Tribuna Popular".

A las muchas felicitaciones recibidas hasta hoy y ese importante rotativo, unimos las nuestras muy cordiales porque la "Tribuna Popular" desde hace muchos años a esta parte, puede decirse que es un diario de excepción dentro de la prensa nacional.

"La Tribuna Popular" es de excepción porque ha sabido mantener siempre una independencia absoluta.

No tiene intereses creados. Nadie ha sido capaz de imponerle silencio cuando ha emprendido una campaña

periodística. Podrá haberse equivocado, sí, pero ha procedido con buena fe, de frente valientemente en defensa de las causas que ha creído buenas, y del mismo modo, ha atacado y ataca a ideas, hechos, y hombres, cuando en su conciencia se afianza la seguridad de que bregan por el progreso de la política de la sociedad, y las buenas costumbres.

Un diario así, es digno de figurar en primer plano en cualquier parte. "La Tribuna Popular", ocupa en Montevideo ese lugar que tan legítimamente le corresponde

Prosperidad y muchos años.

## Eufemismos Vergonzosos

No son otros los que utiliza cierta prensa al abordar el problema judío en nuestro país.

Faltos del valor moral necesario para encararlo, recurren a los términos vagos, a los eufemismos que denigran al que los emplea. Refiriéndose a la cuestión judía, califican a la raza de "israelita", "semita", "colectividad exótica", "inmigración inadaptable", cuando el verdadero calificativo que debe usarse tanto en su defensa como en su ataque, es el de "judio".

Nosotros, y otros honestos colegas, que auscultando la realidad, comprenden el problema en toda su gravedad, utilizamos claramente el término "judio" sin rodeos, mientras que sus defensores, nos suponen que gratuitos, con gran falta de probidad no se atreven a utilizarle, lo que también es una felicidad para nuestra causa, porque es una remarcable prueba, de que esa raza no podrá jamás tener sinceros y decididos partidarios, sino vengozantes y forzados defensores

## El Boletín del Club Naval

Acaba de aparecer el primer número del Boletín del Club Naval, interesante perfeccionamiento profesional y de progreso científico.

Bien escrito y puleramente presentado, este flamante vocero de nuestra Armada refleja la sólida preparación y la jerarquía intelectual de su director, capitán de corbeta Ugel A. Hancebo y de sus colaboradores inmediatos, capitán de corbeta Eduardo Bernaldo y teniente de Navío Hispano V Pérez Fontana.

En el meditado artículo que sirve de editorial-programa a la flamante publicación, expresa que el origen de la misma está casi ligado al de la fundación del Club Naval. "Una revista, como un libro - dice - trae siempre algo

original y exclusivo; ya es un pensamiento depurado; ora una novedad científica; o tal vez la expresión calurosa, brñida y apurada al esfuerzo que tiende hacia alguna atractiva realidad. Experiencias personales; artículos de significativa trascendencia; transcripciones de libros y revistas nacionales y extranjeras; comentarios relativos al medio social en el cual pugna por alcanzar mayor desarrollo nuestra profesión, es todo lo que esperamos dar, con carácter exclusivo, en esta revista que hoy dejamos libre a todas las tonalidades del comentario".

No cabe duda de que esos propósitos merecerán la más amplia adhesión de nuestro círculos marineros.

## Sospechosos

que ganan a costillas del pueblo han comenzado con un concierto funámbulo de alabanza a la democracia.

Ante el surgimiento de diversos movimientos político - sociales en los países de América, los políticos profesionales temerosos de perder el sueldo

El cotorreo democrático se ha vuelto aturdidor... y cuando en América se habla mucho de democracia... alguna cosa sucia se estará tramando.

# Diversas Noticias de Italia

*(De Nuestro Servicio Esp. "Roma Press")*

## LA CONSTRUCCION DEL NUEVO SEMINARIO DIOCESANO DE TURIN —

Turín, 29 (R. P.) — La renovación de los estudios eclesiásticos pone de actualidad el problema del nuevo seminario en cuya construcción trabajan en la colina del Rívoli, junto al castillo Sabauda, 250 obreros. El proyecto del Cardenal, Arzobispo se está traduciendo en la realidad. Las obras de las fundaciones están llegando a su término y el edificio ya se alza sobre el nivel del terreno. Es interesante saber que aún durante el período de las sanciones el trabajo no atenuó su ritmo. El Papa, que desde el comienzo aprobó la grandiosa iniciativa, ha seguido paso a paso su desarrollo. Es de notar que para corresponder a las renovadas exigencias pedagógicas e higiénicas nada ha sido dejado de lado, y aún el proyecto, al ser realizado, sufre nuevas modificaciones para siempre mantenerse fiel a los propósitos expresados por el Rector del Seminario.

## EL PODER Y LA CIVILIZACION DE ROMA COMENTADOS EN LETONIA

Riga, 29 (R. P.) — El secretario general de la Cámara de Agricultura de Letonia, Salvins, al volver de Roma, se ha referido en la Cámara sobre su viaje, destacando los notables perfeccionamientos de la agricultura en Italia, que "ha llegado a un altísimo grado, mientras los Estados fascistas se dedican activamente a estudios científicos en el campo agrícola."

Salvins ha declarado después su viva admiración por el progreso general realizado en Italia donde todo se perfecciona mientras a lo mismo tiempo se hace sobresaltar la magnificencia de los monumentos que testimonian la potencia y la civilización de la antigua Roma.

## LA ESTACION LIRICA EN EL CARLO PERDICE

Génova, 29 (R. P.) — El superintendente del teatro Carlo Folico ha

comunicado a la prensa el programa definitivo de la estación lírica oficial que se desarrollará en el año XV. Este programa ha sido ratificado por el Ministerio de la Prensa y Propaganda, y es el siguiente:

Novedades para Génova: La Fiamma, de Ottorino Respighi; Fidolio, de Beethoven; El Secreto de Susana, de Wolf Ferrari; La Fábula de Orfeo, de Casella; El Ruiseñor, de Stravinsky; Dibuk, de Roccia. Otras obras: Nabucco, de Verdi; Maestros Cantores, de Wagner; El matrimonio Secreto, de Cimarosa; L'Amico Fritz, de Mascagni. Operas de repertorio: Lucia de Lamermor, de Donizetti; Traviata, de Verdi, Turandot de Puccini.

Maestros directores y concertadores de orquesta: Franco Ghiono; Vittorio Gui, Gino Marinuzzi, Angelo Costaguta. Directores: Gioacchino Forzano, Lothar Wallertoin, Livio Luzatto. Maestros de los coros: Ferruccio Milani. Maestros sustitutos: Mario Rossini, Rainaldo Zarboni.

## CUATRO MILLONES PARA EL FILM "ESCIPIÓN EL AFRICANO"

Roma, 29 (R. P.) — Por un decreto Real el Instituto Nacional Luco fue autorizado a conceder al consorcio para el film "Escipción el Africano", con sede en Roma, una subvención de cuatro millones de liras, con las condiciones que serán establecidas por el Consejo de Administración del Instituto.

La explotación del film "Escipción el Africano" para el interior y el extranjero ha sido confiada por Consorcio, al Ente Nacional de la Industria Cinematográfica. El Ministerio de Hacienda y el de Prensa y Propaganda ejercerán vigilancia sobre la realización del film "Escipción el Africano" y sobre la administración del Consorcio por medio de sus propios funcionarios delegados especialmente para tal fin.

## Un grave atentado a la Moralidad Comercial

No creemos que exista un deliberado intento de librarse a la Cooperativa Judía del peso de la ley, pero esas dilaciones y parsimones en la tan zanardeada multa, se tornan sospechosas.

Sería un caso inaudito en los anales de nuestro país si eso llegara a suceder, y las autoridades competentes en el asunto están en el supremo e ineludible deber de evitarlo, porque así lo exige el país.

De no hacerse se sentaría un gravísimo precedente que atentaría a la moralidad comercial, ya minada por

los deliciosos manejos de los judíos inescrupulosos.

En el más absoluto de los desprestigios caerían también las autoridades del caso y el gobierno de la Nación, si ocurriera nuestras presunciones, frente a la masa popular que comienza a reaccionar comprendiendo el grave peligro en que colocan los judíos a todos los órdenes de vida del país.

Si no quieren perder la confianza del pueblo, que se den prisa, que la fecha indicada para la prescripción de la multa está bastante cercana.

Solo así cosecharán el reconocimiento de la parte sana del país.

## LA CASA DE LOS BOBINADOS

de PALMIRO PIAZZA E HIJOS



Motores electricos industriales transformadores y cualquier aparato eléctrico. Rebobinado y reparación de magnetos y dinamos

AVENIDA SAN MARTÍN 2217

ENTRE CUÑAPIRU Y MARTÍN GARCIA

U. T. E. 2-7375

LEA UDTED "EL ORDEN"

# Para los que nos acusan

## La inconsistencia de sus reproches

Jamás fué nuestra esperanza que en este país hubiera uniformidad de criterio con respecto al problema judío.

porque hay bastantes entendimientos obtusos, y basta cierto punto esa vanidad de concepto resultaría perjudicial para la causa anti-judía. Entraban en nuestros planes las voces de defensa de esos elementos cuyo único propósito es establecer su dominio, allí donde sientan sus reales, utilizando para ello todos los medios a su alcance, que por cierto no son los honestos; porque no hay mejor propagandista anti-judío que el panegirista de esa raza indeseable. Toda defensa del judío no sirve más que para suscitar las suspicacias de la gente que comprende, analizando en carne propia la realidad, que la defensión se hace tergiversando en absoluto las verdaderas cualidades de esos individuos.

Y si no, veámoslo, comprobando con lo que afirman nuestros detractores.

Comienzan por decir que el anti-judeísmo no es una política extraña al medio en que vivimos. Tendrían razón si esta acción se hubiese iniciado largos años atrás cuando el judío en nuestro país era un elemento que pasaba completamente desapercibido. Hoy las cosas han variado fundamentalmente y el problema judío que antes solo interesaba al extranjero se ha transformado en un problema netamente nacional, de gravísima trascendencia para el futuro.

El sentimiento hostil al judío se ha desarrollado en la masa popular, por la acción de los mismos judíos y son estos los primeros en justificarlo. Decía el presidente del primer Congreso sionista, el judío Teodoro Herzl en su obra "Su estado judío" pag. 4. "La cuestión judía existe prácticamente doquiera residen judíos en número perceptible. Donde aún no existe, es impuesta por los judíos en el transcurso de su correrías. Es natural que nos traslademos a sitios en que no se nos persigue, pero una vez allí, nuestra presencia provoca también las persecuciones."

Aporreados por el juez de esa autoridad judía ratificamos nuestra afirmación de que el anti-señorismo en el

Uruguay ha sido organizado por los mismos judíos, pero no es sol o el número lo que despierta ese sentimiento sino también los procedimientos desleales para con los "perros cristianos", "sangre podrida" o "simiente de animal", apelativos graciosos y gentiles con que nos distinguen los "pobres judíos".

En otra parte, a pesar de reconocer la absoluta incapacidad productiva como elemento de inmigración, aseguran que actúan honestamente lícitamente.

Otro absurdo más que agregar a la lista que es bastante extensa

Los judíos en nuestro país no desenvuelven sus actividades dentro de los márgenes indicados por la ley.

Tenemos el caso evidente en el escandaloso asunto de la Cooperativa judía, que ella viene a englobar los métodos de la casi totalidad de los comerciantes judíos, que además de adquirir mercaderías en la institución son accionistas de ella.

Lo mismo sucede con las actividades profesionales donde elementos de esa raza sin escrupulos, se hacen pasar por titulados poniendo en peligro a los que se confían a sus servicios. Los falsos dentistas que últimamente detuvieron investigaciones por el ejercicio ilegal de la profesión, Abrhaf Litvin y Federico Herzberg, eran judíos.

La más grande y completa organización de tratantes de blancas, la Migdal, cuyos diabólicos tentáculos alcanzaron a este país, está compuesta en un 100 % de judíos hungaros.

Los cabarets donde se desarrolla en alto grado el vicio y el delito se encuentran en poder de judíos.

Si no se consideran conformes con estos hechos que comprobamos les recomendamos una visita a la policía, donde podrán obtener, sin duda alguna, una clara visión del carácter delictuoso del judío.

Y si nuestra ley no condena a los que emplean la competencia desleal, los censura la moral que exige la honestidad y probidad comercial. Es característico del judío ese medio de explotación.

En cuanto a que el comunismo no es practicado sino por una minoría insignificante de la colectividad, es otro

disparate y que habla muy mal de quienes establecen semejante afirmación de interesados, para censurar a quienes opinan con conocimiento y absoluta comprensión de la realidad. En el Uruguay no hay 30.000 judíos porque este número más de 60.000 los judíos residentes en este país. Pero la mayor falsedad radica en que solo 200 en un total de 30.000 practican el comunismo.

¿Acaso el que escribió el artículo no vió desfilar alguna vez la manifestación comunista del 1º. de Mayo?

En la del año 1934 aparecían en ella 25 enormes carteles con leyendas en caracteres judíos dos inmensos grupos de niños judíos vestidos con delantales y que desfilaban gritando en el mismo idioma. Se calculaba en un 60 o 70 de manifestantes judíos y en la manifestación iban más de 7.000 personas.

El problema comunista es inseparable del problema judío y para confirmarlo le recomendamos al autor del artículo, la lectura de nuestras revelaciones sobre las maniobras judías en nuestro país, en las cuales hallará la completa comprobación de nuestras

afirmaciones.

Pero, aparte de todo esto, nosotros somos un poco mal pensados y nos imaginamos ver la causa verdadera de esa espontánea y sentimental defensa del judío.

Sabemos muy bien que defender al judío equivale asegurar la posición de un partido, porque así como hay inmigraciones que benefician la riqueza de un país por sus excelentes aptitudes de trabajo, otras que siendo perjudiciales a la Nación benefician en alto grado a esas asociaciones de sólidos mutuos para el medro de los partidos políticos.

Comprendemos muy bien el origen de esa actitud tan imprevista. La visita de una comisión de prominentes judíos, una sesión completa de hloriqueos y palmaditas en la espalda, fervientes votos de fidelidad a la patria y por último la terrible amenaza, de no haber votar a su disciplinada colonia por el tal partido, colonia que ya está dividida agrupándose Akenazis a un lado y separándose al otro, alrededor de dos hombres prominentes de un partido mayoritario.

Más vale que se hubieran callado.

de personas, recibiendo en premio de su preciosidad 550.000 pesetas en Gijón, miles de dólares en Chile, cientos de miles en la Argentina, etc.

Y se habla también de elevarle un monumento a ese niño mimado de los furibundos anti-fascistas barceloneses. Lo mismo ha sucedido con Aseasso y otros.

Ya nos imaginamos a Azaña exclamando beatífico: ¡"Dejad que estos niños vengan a mí, que de ellos será el gobierno de España!"

## Qué Nene!

La prensa catalana ante la muerte del famoso pistolero Durruti en su afanadísimo coro de elogios fúnebres dice que "tenía alma de niño".

Un nene mal criado sería; desde luego simpatiquísimo para los rojos a pesar de sus graciosas travesuras que causaron la muerte a casi una docena

## Juan Manuel Blanes

### Cuadro De Ocasión en Venta

CAMBIO BERRIO

B. MITRE 1315

# CIRCO SOCIALES

## ENLACES Y NOVIAZGOS

A mediados del mes de Diciembre se efectuará la boda de la señorita Juana Sanjurjo con el señor Socrates Jorge Giocochea. La ceremonia religiosa tendrá lugar en la Cripta de María Auxiliadora y serán padrinos, la señora Isabel B. de Giocochea y el señor Ricardo Sanjurjo.

—El 12 de este mes, se realizará la boda de la señorita Perla Ponce de León Rospide, jovencita que cuenta con grandes simpatías en nuestra sociedad con el señor Adolfo Pérez Mackinnon.

En el casamiento civil actuarán de testigos por parte de la gentil contrayente los señores Domingo Rospide, Héctor Deffémenis, Julio Semadén, doctor Ventura Darder y Héctor Ponce de León Aospide, y por el novio los señores doctor Enrique Mackinnon Algorita, doctor Juan B. Morelli, Luis Eduardo Pérez, doctor Ricardo Mackinnon e ingeniero Luis Pérez.

## A BENEFICIO DE LA CRUZ ROJA ESPAÑOLA

En los amplios y sumptuosos salones del Club Español, tendrá lugar hoy un interesante baile a beneficio de la Cruz Roja Española.

Este es el segundo festival que la comisión especial de fiestas y beneficios ha programado y cuyo producto se destinará a la obra humanitaria que tan noblemente desarrolla el Comité de la Cruz Roja Internacional de Ginebra.

Se hace saber a los numerosos asociados que deseen invitar a sus amitades a esta beneficencia, se sirvan solicitar con tiempo suficiente en la Gerencia del Club la correspondiente invitación especial.

## EL RECITAL DE BERTA SINGERMAN

En el escenario del Solís ofreció su anunciado recital poético la declamadora Berta Singerman.

Aunque el tiempo no se mostró muy propicio, impidiendo la lluvia una concurrencia mayor, bastante público se congregó sin embargo en la mencionada sala, aplaudiendo a la intérprete a través de todo su programa, que registraba su mayor interés en el inspirado poema de Federico García Lorca: 'Llanto por Ignacio Sánchez Mejía', las 'Aleluyas bíblicas', de Cipriano de Valera, etc.

Muy aplaudida en todas sus interpretaciones, al final y ante el pedido de lauditorio, Berta Singerman decidió ofrecer varias extras, que fueron igualmente muy festejadas.

Ayer debutó la excelente compañía española de comedias cómicas García León Perales.

Nuestro primer coliseo será escenario de interesantísimas fiestas artísticas y sociales, que, dado el arraigo de esos artistas en nuestro ambiente, con

gregarán a lo más selecto de nuestra sociedad.

## ARTIGAS

### CON BUEN EXITO SE RENOVO EL CARTEL

Otra vez renovó su cartel el conjunto que actúa en esta sala, ofreciendo el estreno de la teatralización de la novela de Pitigrilli 'Engáñame bien'. Intencionada, graciosa a retos, y de algún interés teatral, la novedad fué bien recibida por la concurrencia, que aplaudió a los intérpretes, así como a la cantante Zaira Cavaleanti, que se lució en varias canciones nuevas.

'Engáñame bien' se repite hoy en la segunda sección, ofreciéndose en la primera una nueva representación de 'Su lengua y la mía'. Pasado mañana hará estreno nuevamente, con otra adaptación de Pitigrilli 'Coacaina'.



Una escena de "Entre Esposa y Secretaria", que se estrenó en el Cine Metro, donde se luce Clark Gable el galán más cotizado del momento en compañía de Jean Harlow y Myrna Loy, dos actrices de las mejores del abundante conjunto de la Metro Goldwyn Mayer. "Entre Esposa y Secretaria"

# TEATROS Y CINES

TOURNEE REALIZADA POR EL  
"CIRCO HAGENBECK"

DESDE ALEMANIA AL JAPON,  
CHINA, INDIA, EGIPTO, ESPAÑA,  
INGLATERRA Y REGRESO A ALE-  
MANIA

Próximo a presentarse en Montevideo el gran Circo Hagenbeck ayer por la tarde y en los amplios salones del Club Alemán fueron reunidos por el señor Lorenzo Hagenbeck, propietario del mencionado conjunto círcense, los representantes de los diarios metropolitanos a quienes se les exhibió un interesante "film" relacionado con una gran tournée realizada por todo el oriente, empresa verdaderamente magna para una compañía que como la que nos ocupa, cuenta con una cantidad tan grande de elementos no muy fáciles de desplazar hacia lugares que como algunos que nos muestra la cinta ofrecen dificultades verdaderamente insalvables, si no fuera por la capacidad y medios que cuenta el conjunto para poder salvarlos.

El Japón primero con las enormes concurrencias que toman por asalto las instalaciones del del Gran Circo, que ha debido sufrir los efectos de un intenso tifón que trajo aparejada la destrucción completa de la amplia carpa, con una pérdida en efectivo de cerca 200.000 mil pesos de muestra moneda, y una prueba de la capacidad de sus directores el hecho de que en apenas 48 horas de tiempo, todo estuvo reparado de manera que las funbien al aire libre, pues fué necesario esperar doce días para que llevaran de Alemania y por vía aérea la nueva carpa. La nueva visita se llevó a cabo en China en donde los carros que componen el circo debieron luchar con los efectos de enormes masas de lluvia venidas completamente fuera de época, habiendo sido necesario utilizar para poner el terreno en condiciones más de quinientos kilos de ceniza.

Egipto, y luego España, en donde el "film" nos revela la belleza sublime de la tierra hispana, así como interesantes momentos de la vida de los magníficos toros de lidia, y más tarde Inglaterra, para volver luego a Hamburg. todo ello ha sido registrado por la cámara con fidelidad absoluta, y que son documentos de viva realidad de la potencia de este gran circo que el próximo 11 se presentará entre nosotros ocupando el mismo predio que utilizara en su última presentación el Circo Sarrasani.



Otra escena de la película "Entre Esposa y Secretaria"

**LA MEJOR  
BEBIDA  
SIN ALCOHOL**

**Bilz**

**NO ADMITA  
QUE LE SIRVAN  
NINGUNA BEBIDA  
DE NOMBRE  
PARECIDO**

## AVISOS PROFESIONALES Y ECONOMICOS

**DR. MARIO ROSSI**  
Médicos  
Lanes, Miércoles, Viernes  
Hora 14 a 16  
CONVENTION 1538 U.T.E. 84807

**DR. JUAN B. MORELLI**  
Médico  
Canelones 982 UTE 84905

**DR. ROBERTO BERRO**  
Médico  
Soriano 1274 UTE 86048

**MARIO PONCE DE LEON**  
Colonia 1387  
U. T. E. 8-59-63

**FRANCISCO S. GARMENDIA**  
Av. Millán 2140  
U. T. E. 2-52-68

**Dra. E. TIRIBOCHI de ALVAREZ**  
8 de Octubre 2846  
U. T. E. 4-45-07

**DR. CARLOS BUTLER**  
San José 838  
U. T. E. 8-25-88

**DR. JUSTO B. GONZALEZ**  
Paysandú 1282

**DR. ENRIQUE MENDEZ**  
Oculista  
Consultas de 11 y 30 a 12 y 30 men-  
nos los jueves; y de 4 a 7, menos  
jueves y sábados.  
RIO BRANCO, 1251

**DR. JULIO BAUZA**  
Médico especialista de niños  
RIO NEGRO 1380

**DR. JUAN S. BURNETT**  
DR. L. BERTERRECHE  
Odontologos

JUAN CARLOS GOMEZ, 1388  
54 piso — U. T. E. 8-22-65  
Montevideo

**Clinica Oftalmológica**  
de los  
**Doctores W. y A. MEERHOFF**  
Especialistas en Enfermedades  
de los Ojos  
Profesores libres de Clínica  
Oftalmológica  
Oculistas del Hospital Pasteur  
PARAGUAY 1281  
U. T. E. 8-10-37  
de la Facultad de Medicina

**HORA FIJA**  
El Dr. Burnett atiende personalmen-  
te de 2 1/2 a 6 p. m.

**ALFREDO O. INCIARTE**  
Abogado  
Estudio:  
JULIO H. y OBES, 1674

**CARLOS A. MAC - COLL**  
Agrimensor  
BARTOLOME MITRE 1478

**DR. M. RODRIGUEZ XIMENO**  
José L. Terra 2484  
U. T. E. 2-57-68

**DR. HECTOR LAGUARDIA**  
Médico Cirujano Dentista  
YI 1290 U. T. E. 8-46-38

**DR. PEDRO CUOCA**  
Ituazingó 1316

**ENRIQUE MENDEZ**  
Río Branco 1281

**DR. JOSE RODRIGUEZ ANIDO**  
Uruguay 1586  
U. T. E. 4-39-65

**CARLOS MARIA BERRO**  
Plaaz Libertad 1143  
U. T. E. 8-14-71

**ATILO E. GAGGERO**  
Eduardo Acevedo 1494  
h. 5 a 17 U. T. E. 4-75-54

**PARTERAS**  
AGRELLO DE GEROSA  
Minas 1577  
U. T. E. 4-28-63

**AIDA FERNANDEZ**  
Médanos 1889  
U. T. E. 4-34-20

**JUANA G. de STAFFIERI**  
eMrcedes 1758  
U. T. E. 4-31-56

**LAURA F. de ALMANZO**  
Uruguay 1675  
U. T. E.

**M. ELENA SILVOZO de CALVO**  
LA PAZ 1719  
U. T. E. 4-51-09

**ABOGADOS**  
ARMIN MURGUIONDO  
J. C. Gómez 1388 — Ap. 1  
U. T. E. 83833 — h. 10 a 12

**ECHEGOYEN MARTIN**  
Misiones 1459—2o. P.  
U. T. E. 42010

**DR. ANTONIO CESAR COELLI**  
Abogado  
Lavalleja 2164 U.T.E. 43580

**DR. ATHLIO RENZI SEGURA**  
Abogado  
Plaza Zabala 1445 UTE. 82661

**CARLOS M. PENEDES**  
Rondeau 1462  
U. T. E. 31580

**MAURO SIERRA**  
Cerrito 588  
U. T. E. 82652

**ZOILO SALDIAS**  
Rincón 669

**DR. ARTURO QUESADA**  
Cerrito 624  
U. T. E. 08884

**SEGUNDO F. SANTOS**  
Zabala 1331  
U. T. E. 81850

**DR. HECTOR LAPIDO**  
18 de Julio 950  
p. 10 apt. 19  
U. T. E. 80604 y 223759

**EDUARDO MORATORIO**  
Guayaquil 3372  
hora 10 a 12

**ESCRIBANOS**

**DEFENSORES JUDICIALES**  
RICARDO LARROSA RUSSO  
Procurador RINCON 726  
U. T. E. 81251

**DENTISTAS**

**DR. ALVAREZ GRAU**  
PLAZA INDEPENDENCIA 830  
U. T. E. 83058

**ALFREDO OSORIO CASTRO**  
SORIANO 1327  
U. T. E. 85950

**HAGASE ELEGANTE**  
en la Gran Peluquería AL FIGA-  
RO MODERNO  
DOMINGO SPADACCHINI  
CALLE LINIERS, 1290, esq. Plzaa In-  
dependencia.

**Enfermos**

Se encuentra gravemente enferma  
doña "Democracia".

Esta señora guarda cama,  
desde hace mucho tiempo y su esta-  
do inspira serios temores al médico  
de cabecera. Dr. Partido Electoralis-  
ta.

Ansiosos de informarnos del verda-  
dero estado de la ilustre paciente nos  
apersonamos al Dr. Faseio el cual nos  
confesó que no había que abrigar es-  
peranzas de salvación por cuanto la  
distinguida dama se encuentra ataca-  
da por varias y terribles enfermeda-  
dades importaquetitis y electoralitis.

"El Orden" adelantándose al fatal  
acontecimiento se apresura a enviar a  
sus familiares y amistades su más  
sentido pésame.

**JACÚ**

**CIGARRILLO**  
**AMARELLINHO**  
**DE LUXO.**

**12** En toda  
la  
República.

# Un triunfo terminante De 'EL ORDEN'

## Los Carritos Judíos Desaparecerán de "18"

La Intendencia Municipal de Montevideo, dandole prueba de celo y de buen criterio en materia de urbanismo ha puesto el cumplimiento a la ley que establece que a partir del 1º de Enero de 1937, no se concederá más permisos para la instalación de puestos de venta de diarios revistas, cigarrillos, y otros diversos artículos a que se refiere la ordenanza de 4 de mayo de

1932.

La noticia que damos a nuestros lectores, pone bien de manifiesto un nuevo triunfo de 'El Orden', el primer periódico de la capital que dio su voz de alarma respecto a los tales carritos, casi todos de judíos, que en los lugares más céntricos de la ciudad, serán para algo más que para hacer sus dueños un inofensivo negocio.

## La Protesta del Cochino

En el parlamento francés fué mencionado mi nombre junto con los nombres más despreciables en el mundo como Blum y Salengro. Una cosa es incomprensible en este asunto.

¿Por qué es preciso insultar el cochino mezclando su nombre con la gentuza semejante? Cada uno conoce que los judíos en la escalera de los organismos llegaron todavía hasta las víboras, y las serpientes están respaldadas por ellos como dioses lo que se puede leer también en la biblia. Si la vibora es un ideal inaccesible para los judíos, ¿por qué entonces hacerles los cumplimientos diciendo que ellos son cochinos? Lo que toca a mí, nunca tenía alguno de los vicios de los judíos. Siempre fuí buen patriota del país donde vivo y no traidor ni a los franceses ni a los alemanes en la guerra. Siempre honradamente ayudaba y consolaba los militares franceses y alemanes en las trincheras y en los hospitales con mi carne. Y les aseguro que un chancho trae incomparablemente más utilidad a la humanidad que toda nación judía. Por toda historia de la humanidad en todos estados del mundo en la policía no hay ni un protocolo sobre el chancho porque no me someto en sucesos criminales, ni en las revoluciones sociales. Ni un policía puede decir algo mal sobre el chorizo si está bien fresco y bien preparado lo que ya no depende de mí. Ahora estoy muy preocupado por mi futuro y por el futuro de la Francia. Si los judíos van a seguir mandando en Francia, mi género está perdido porque tienen odio a mi carne y quieren según los protocolos de la Sión hacer los pobres franceses morir de hambre. Para salvarse unos y

otros de este plan criminal, doy mi consejo: matar a Blum y dar a mí el trono de Francia. Solamente doy mi promesa, en este caso no arrestar ni un nacionalista por los gritos: "Vive la France!" al contrario como esto hace Blum y siempre vivir en estrecha amistad con los militares y los policías y con toda población del país. Con la realización de este proyecto sin duda que Francia será sana y salva. ¡Mil perdones, señor coronel La Roche! Pero ya ve usted que los franceses tienen miedo de tener un rey hombre francés, tienen miedo de tener una dictadura nacionalista militar, como la Suya. Por eso hago esta última tentativa para salvar la Francia. No sabiendo escribir pedí a un periodista explicar mis pensamientos.

CHANCHO

## Morena clara

De acuerdo con lo que hemos venido anunciando se ha estrenado en el Rex Teatro la super producción Cifesa "Morena Clara", adaptación de la graciosa obra de Quintero y Guillén del mismo título. La crítica bonaerense se ha ocupado de este film en los siguientes términos:

"Esta cinta constituye una de las altas expresiones de arte cinematográfico español. La habilidad de un director, puesta al servicio de un argumento interesante que tiene además en su desarrollo, pasajes de singular ingenio aprovechados en toda su amplitud y realizados por los grandes recursos de la pantalla, naturalmente ajenos a las posibilidades escénicas". — La Prensa.

"La película mantiene la fluidez agradable, fresca, de la pieza original de Quintero y Guillén, considerada la mejor de esos autores rica en giros, recurrentes en su diálogo y en sus situaciones anecdóticas. Obra en que se define y prepondera un temperamento interesante tenaz y noble de mujer, tarse por encima de las reputación y — de una mujer que aspira a levantar condiciones sociales de su raza —, depende lógicamente, en buena parte en su impresión sobre el auditorio, de la

actuación de su figura central. Imperio Argentina, pone de relieve de nueva en este caso, la abundancia de matices, en su juego escénico, gracioso y muy atractivo que unidos a una dirección popular suave y a una belleza típica expresión española la otorgan el reconocimiento de la mejor actriz de la cinematografía en nuestro idioma". — La Nación.

"No era tarea fácil dar vida en la pantalla a la graciosa obra de Quintero y Guillén; que tanto ha celebrado nuestro público. Pero el director Flórián Rey ha realizado la tarea con triunfal prestancia, dandonos un film ágil diálogo y chispiantes situaciones, — Noticias Gráficas.

## BOLICHE

Uno de los estrenos esperados por nuestro público es el de "Boliche", una película que tiene por protagonistas al conocido conjunto Jurata-Fugazot-Demare — Película española, nos ofrece un asunto de gran comedia, siendo intérpretes principales el conocido trío.

## SE NECESITAN AGENTES

La Administración de "El Orden", se dirige a las personas que en las capitales del interior y litoral de la República, ocupando un lugar dentro del comercio, la industria, o profesiones liberales, y simpatizando con la causa que este periódico defiende, estén en condiciones de tomar al representación del mismo, con la exclusividad para todo el Departamento en la capital del cual residan.

Hasta el día 31 de Diciembre próximo se reciben solicitudes en ese sentido.

SEÑORA, PIDA A SU PROVEEDOR

## 'Limpia más'

EL PRODUCTO IDEAL PARA LA LIMPIEZA DEL HOGAR



**Limpia - Desengrasa - Pule sin rayar**



**Con Regalos Utiles para el Hogar**

# La Aplicación de la Ley del Estampillado al Calzado

**EL PRIMERO EN VIOLARLA, SI NO ES JUDIO MUY CERCA, ESTA DE SERLO.**

Ya se han largado a la calle los inspectores que tienen a su cargo la fiscalización del cumplimiento de la ley de 22 de Noviembre de 1935.

Y ya ha caído bajo la sanción correspondiente, el primer infractor de dicha ley.

Por el nombre de dicho fabricante de calzado, hay poco duda sobre su raza.

Creemos que es judío pues se apellida Markevitz; judío ruso, desde luego.

De ninguna manera nos extraña. Es más, apostamos cualquier cosa a que el noventa y cinco por ciento de los que sean sorprendidos en el delito de violación de dicha ley, son judíos

y judíos rusos.

Recuerde el lector lo que decimos, que tendrá bien pronto oportunidad de confirmarlo en la prensa diaria.

En su juicio al señor Markevitz fué multado en la friolera de \$ 560., y pérdida de toda la mercadería que tenía sin estampillar.

**Hasta los Norte Americanos se dan Cuenta!**

Con motivo de la llegada del Presidente Roosevelt se cambiaron sendos telegramas entre los judíos del Uruguay y el representante de la Nación norteamericana, el cual agradece los sentimientos expresados por el "pueblo judío del Uruguay".

Estamos listos! Estos norteamericanos son más inteligentes que la mayoría de los uruguayos, reconociendo que nuestro país está ya en manos de los judíos.

Que se vaya preparando M. Franklin Roosevelt a recibir el sermón que le van a propinar ciertos diarios de nuestra capital por haber dicho la verdad.

## EL PACIFISMO DE MEXICO

Se encuentra en Buenos Aires asistiendo a la Conferencia de la Paz el delegado de México el cual trae la palabra de su gobierno con respecto al tema principal de la reunión.

Hablará hasta por los codos, formulando las más sencillas promesas de Paz y atacará, sin duda, a las naciones que se arman para mantener la integridad de sus fronteras, pero no hará olvidar al mundo entero, que es la nación después de Rusia que más abundante material de guerra ha proporcionado a los rojos de España.

## Florería La Flor de Lis

**Flores, Plantas, Coronas**

**Ramos, Adornos**

**Cultivos en Carrasco**

**Avenida 18 de Julio 840**

**Palacio Salvo**

**U. T. E. 8-3307**

## Una Nueva Prueba de la Complicidad Judía con el Comunismo

En estos últimos días fueron detenidos en Budapest 33 agentes co-

munistas, todos ellos judíos figurando entre los arrestados el judío Reinhold cabecilla del gran complot que dio por resultado el establecimiento del gobierno comunista del judío Bela Kren (Aarón Cohn).

Entre los detenidos figuraban también una joven judía de 16 años perteneciente a la organización judío-sionista "somer".

Beba

**DEWAR**

**ES  
Insuperable**

# En Tres Vapores de Hamburgo a Montevideo

Más de 500 ejemplares de animales nunca vistos y un gran elenco de mundialmente renombrados artistas a bordo.

La gran sensación de la temporada de verano:

## El Gigantesco Circo

### CARLOS

# HAGENBECK

Se presentará por primera vez en Montevideo (PARQUE RODO)

El Viernes 11 de Diciembre a las 21 y 30 horas



Las localidades se pondrán en venta con anticipación, dentro de breves días, en la casa HEIDER & FORNIO, Avda. 18 de Julio 1022 — U. T. E. 82000 y 82100

Suscripción Cooperativa

Anual adelantado \$ 10.00

Mensual . . . . . 1.00

# EL ORDEN

Edición de  
12 Páginas

Montevideo, 5 de Diciembre de 1936

## El Bolchevismo en la Teoría y en la Práctica

Por el Dr. JOSEPH GOEBBELS

DISCURSO PRONUNCIADO EN NUREMBERGA EL 19 DE SEPTIEMBRE DE 1936 EN EL OCTAVO CONGRESO NACIONALISTA . . .

"Lenín, el creador del bolchevismo revolucionario, dijo que la mentira no está solamente justificada sino que ha demostrado ser el arma más eficaz de la lucha bolchevique".

Joseph Goebbels, Nuremberg, Septiembre 1936.

Mi Führer, Excelencias, distinguidos invitados, Compañeros y compañeras del Partido Nacionalsocialista:

El hecho de que el fenómeno del bolchevismo representado por la teoría de Marx y llevado a la práctica por el Estado Ruso Soviético está aún llamando la atención de los círculos políticos de la Europa occidental, como un fenómeno y una práctica política que los pueblos civilizados deben tomar en cuenta, tanto intelectual como políticamente, demuestra que existe una práctica política que los pueblos civilizados deben tomar en cuenta, tanto intelectual como políticamente, demuestra que existe una completa falta de visión interior en la naturaleza y la estructura esencial del bolchevismo internacional. Lo llamado bolchevismo no tiene nada que ver con lo que nosotros llamamos o entendemos por ideas o por concepción del mundo. No es nada más que una especie de locura patológica y criminal, ideada por los judíos, como se puede demostrar y dirigida por los mismos, que quieren la destrucción de mundos civilizados, y la fundación de un imperio judío internacional que sometería todas las naciones bajo su poder.

El bolchevismo sólo pudo obtener su origen en la mente judía, y solamente el estéril asfalto de las grandes metrópolis hizo posible que creciese y se extendiese. Sólo pudo encontrar acogida en una humanidad, que había sido moral y económicamente destruida por la guerra y la crisis económica consiguiente y era terreno abonado hasta para tan criminal doctrina. Es innecesario repetir que nosotros los alcanzamos sus fines con métodos crími-

nacionalistas, al luchar encarnizadamente contra este peligro mundial como hicimos desde el primer momento de nuestra actividad política, no hemos defendido hasta el presente intereses capitalistas o antisocialistas. Nuestra lucha contra el bolchevismo no es contra sino a favor del socialismo. Nuestra actitud nació no contra sino a favor del socialismo. Nuestra actitud nació de la fuerte convicción de que un verdadero y genuino socialismo sólo puede ser realizado si el más ruín y degradado de sus vástagos el "Judaísmo bolchevique" fuese completamente exterminado. La lucha contra el bolchevismo sólo puede ser llevada a cabo por un pueblo que haya encontrado, una nueva estructura para su vida interna y que esté a la altura de los valerosos dinámicos del siglo veinte: una estructura socialista en una forma nacional.

La burguesía es impotente en todas las naciones para la lucha contra el bolchevismo. Para combatirlo eficazmente le falta a la burguesía la fuerza filosófica y la decisión intelectual necesarias así como la acentuada fe política y el vigor moral del carácter. No es sólo que carezca de comprensión, sino que cuando se le presenta ocasión hace paces vergonzosas con el bolchevismo en virtud del erróneo principio del "mal menor". Pero cualquier pacto que el mundo burgués, contrate con el bolchevismo radical conducirá finalmente a una victoria del bolchevismo sobre la burguesía, obedeciendo a la ley natural de que el más fuerte siempre vence al más débil. El bolchevismo tiene desde luego una ventaja sobre todos los demás grupos que ejercen poderío político exceptuando aquellos que le miran con la oposición más abierta y directa; moviliza las clases más bajas de la humanidad, que existen entre los pozos de las naciones corrompidas las cuales son oponentes al Estado y las ideas que lo sostienen. Es la organización de los instintos más degradados de un pueblo que inicia la destrucción de lo productivo y de los elementos valiosos de una raza. Generalmente se aprovechan de un grupo que tiene fuerza política, que está basado en una minoría corrompida, determinada a al-

les y sin escrúpulos de ninguna clase para alcanzar el Poder absoluto.

Su inclinación a acuerdos tácticos no debe siembra confundirse con su intención de acceder a concesiones. Si llega a un acuerdo aparente, es sólo como medio para alcanzar el Poder absoluto. No tiene el menor escrúpulo en asesinar a aquellos que le han ayudado a conquistar el poder, una vez alcanzado. No es una perspectiva halagüeña para esos políticos burgueses de algunos de los Estados del Oeste de Europa que aun creen que se puede amansar el bolchevismo por medio del Frente Popular.

El bolchevismo es una dictadura de los inferiores. Se apodera del Poder por medio de mentira y lo mantiene por la fuerza. Para combatirlo, hay que conocerlo a fondo y tiene uno que haber penetrado en sus secretos más íntimos. Todas las fuerzas superiores y morales de una nación tienen que ser movilizadas para aniquilarlo ya que es un organismo amorfo y antirracial.

En un sólo terreno, el bolchevismo es maestro: en el terreno de la propaganda negativa, de la agitación de los pueblos por medio de mentiras e hipocresía, método que tiende a dar al mundo falseando la realidad, una imagen desfigurada de la esencia y de la íntima naturaleza de esa locura política. Lenín el padre de la revolución bolchevique, dijo francamente que la mentira no sólo está justificada sino que se ha demostrado que es el arma más valiosa de la lucha bolchevique. Schopenhaner dijo que los judíos son maestros en la mentiray por los tanto no es nada extraño que el judaísmo y el bolchevismo hayan fraternizado. El bolchevismo judío maneja la mentira con maestría. Se apropiecha de que al hombre de buena fe no le cabe en la cabeza que se pueda mentir tan descarada y cínicamente, cogiéndole desprevenido e incapaz de oponer resistencia alguna.

Mintiendo así, es como el bolchevismo ha logrado atraerse a muchos ingenuos y a alcanzado éxitos sorprendentes.

De acuerdo con la naturaleza del bolchevismo su propaganda es internacional y agresiva. Su único propósito es corromper a todos los pueblos y

el bolchevismo. Tiene fondos inagotables a su disposición porque los dictadores bolcheviques sin remordimiento alguno matan de hambre al pueblo ruso para alcanzar este propósito. Esta clase de propaganda es especialmente peligrosa para los otros pueblos, porque está ayudada por los comunistas de países extraños, que son agentes extranjeros del Komintern. Con su ayuda el bolchevismo trama conspiraciones en diversos países, difíciles de sofocar porque se arraigan en la vida política y nacional de los respectivos Estados. Se debe considerar como la amenaza más grave para un Estado, la tolerancia de un partido político que reciba órdenes de una Potencia extranjera. La experiencia enseña que los países donde existe un partido comunista potente están más o menos sujetos a las órdenes de Stalin especialmente en cuenta a la situación militar económica y política interior y exterior del país. Ejemplo de esto es que una de las Potencias del Oeste de Europa al concluir el pacto con Rusia tuvo que pedir a Moscú ordenarse que el partido comunista de dicha Potencia, se abstuviese de minar el ejército y de boicotear los créditos para fines militares.

A las secciones comunistas de los diversos países les está ordenado preparar y realizar la revolución bolchevique. Están provistas de abundantes fondos para llevar a cabo esta misión y de una técnica de propaganda gobernada de Moscú. Esta propaganda tiene como sólo propósito engañar a los pueblos sobre la verdadera naturaleza del bolchevismo y evitar que aparezcan informaciones verídicas de Rusia o si salen, desfigurarlas de tal manera que no se las pueda dar crédito. La razón de esta política es que la Unión Soviética no puede permitir que la verdad de su situación interior sea conocida especialmente por países cultos del oeste de Europa. Si la teoría bolchevique puede ser un veneno, tal vez atractivo y seductor, en cambio la práctica bolchevique es tanto más temible y horrorosa. Su camino está marcado por un sin fin de cadáveres y por ríos de sangre y lágrimas. La vida humana ha perdido su valor. Terrorismo, asesinato, bestialidad, — estas son las características de toda revolución bolchevique, bien sea victoriosa como en Rusia o vencida y aniquilada como en Hungría, Baviera, el Ruhr y Berlín o en plena lucha por su supremacía como sucede en España.

(Continuará)